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HELSTU NIÐURSTÖÐUR 

 

 

Mynd 1. Finnst þér að það ætti að auka eða draga úr fjölda innflytjenda sem koma til Íslands 
eða finnst þér að fjöldi þeirra ætti að vera óbreyttur frá því sem nú er? 

 

 

 

 

Mynd 2. Myndir þú segja að innflytjendur hafi almennt góð eða slæm áhrif á íslenskan 
efnahag? og Myndir þú segja að innflytjendur auðgi eða grafi undan menningunni 
á Íslandi? - Talan 0 táknar að innflytjendur hafi mjög slæm áhrif á efnahagslífið / 
grafi undan menningunni en 10 að þeir hafi mjög góð áhrif á efnahagslífið / auðgi 
menninguna til muna 
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Mynd 3. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska efnahagssvæðisins 
fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að viðkomandi: 

 

 

 

Mynd 4. Þekkir þú einhverja fyrstu eða annarrar kynslóðar innflytjendur, þ.e. fólk af 
erlendum uppruna sem hefur sest að á Íslandi eða börn innflytjenda. Með „að 
þekkja“ er átt við hvort þú þekkir þá með nafni og það vel að þú myndir hafa 
samband við þá. Þekkir þú einhverja innflytjendur: 
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INNGANGUR 

Í Þjóðmálakönnun Félagsvísindastofnunar Háskóla Íslands er spurt um ýmis samfélagsleg málefni 

og það sem er efst á baugi hverju sinni. Í þessari skýrslu er gerð grein fyrir þeim spurningum sem 

kanna viðhorf almennings til innflytjenda en þær eru liður í framkvæmdaáætlun í málefnum 

innflytjenda fyrir árin 2016-2019. Gert er ráð fyrir að könnunin verði endurtekin árið 2020. 

 

Eftirfarandi spurningar voru lagðar fyrir þátttakendur ásamt bakgrunnsspurningum: 

1. Finnst þér að það ætti að auka eða draga úr fjölda innflytjenda sem koma til Íslands eða 

finnst þér að fjöldi þeirra ætti að vera óbreyttur frá því sem nú er? 

2. Þegar á heildina er litið, myndir þú segja að innflytjendur hafi almennt góð eða slæm áhrif 

á íslenskan efnahag? 

3. Þegar á heildina er litið, myndir þú segja að innflytjendur auðgi eða grafi undan 

menningunni á Íslandi? 

4. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska efnahagssvæðisins fái 

dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að viðkomandi: 

a. hafi góða menntun? 

b. búi yfir starfshæfni? 

c. eigi börn? 

d. sé kristinn? 

5. Næst koma spurningar um hvort þú þekkir einhverja fyrstu eða annarrar kynslóðar 

innflytjendur, þ.e. fólk af erlendum uppruna sem hefur sest að á Íslandi eða börn 

innflytjenda. Með „að þekkja“ er átt við hvort þú þekkir þá með nafni og það vel að þú 

myndir hafa samband við þá. Þekkir þú einhverja innflytjendur: 

a. í gegnum starf þitt eða nám? 

b. í gegnum börn þín? 

c. sem tengjast fjölskyldu þinni í gegnum hjúskap? 

d. sem eru persónulegir vinir þínir? 

 

Könnunin náði til 1.733 meðlima í netpanel Félagsvísindastofnunar HÍ. Netpanell Félagsvísinda-

stofnunar samanstendur af fólki 18 ára og eldra á landinu öllu sem hefur samþykkt að taka þátt í 

netkönnunum á vegum stofnunarinnar. Netpanellinn byggist á tilviljunarúrtaki úr þjóðskrá. Söfnun í 

netpanel á sér stað jafnt og þétt og fylgst er vel með samsetningu hans. Meðal annars er þess gætt 

að dreifing kyns, aldurs, búsetu, menntunar og tekna sé sem líkust því sem hún er meðal allra 

landsmanna, 18 ára og eldri. Með því að tryggja gæði netpanelsins með framangreindum hætti er 

hægt að alhæfa um niðurstöður rannsókna sem byggjast á svörum úr honum.  
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FRAMKVÆMD OG HEIMTUR 

Tekið var 1733 manna lagskipt tilviljunarúrtak úr netpanel Félagsvísindastofnunar. Úrtakið var 

lagskipt eftir kyni, aldri og búsetu til þess að það endurspeglaði sem best samsetningu landsmanna. 

Gagnaöflun hófst 16. mars og lauk 3. maí 2017. Alls svöruðu 1120 könnuninni og er svarhlutfallið 

því 65% (sjá töflu 1). 

 

Tafla 1. Framkvæmd könnunarinnar  

 
 

Í töflu 2 má sjá dreifingu meðal svarenda og í þýði eftir kyni, aldri, búsetu og menntun. Eins og sjá 

má er munur á aldursdreifingu svarenda könnunarinnar og Íslendinga almennt, en svörun var lakari 

í yngsta aldurshópnum en búist var við. Einnig var munur á svörum eftir menntun, en svörun var 

betri hjá háskólamenntuðum og lakari meðal þeirra sem höfðu aðeins lokið grunnskólamenntun. 

Gögnin voru vigtuð eftir kyni, aldri, búsetu og menntun til þess að niðurstöður gæfu sem réttasta 

mynd af þýði. Nánari lýsingu á bakgrunni svarenda má sjá í kafla um bakgrunnsupplýsingar. 

  

Framkvæmdamáti Netkönnun

Upplýsingasöfnun 16.03.17-03.05.17

Fjöldi í úrtaki 1733

Fjöldi svarenda 1120

Svarhlutfall 65%
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Tafla 2. Samanburður á dreifingu eftir kyni, aldri, búsetu og menntunar svarenda og þýðis  

 

 

ÚRVINNSLA 

Svör í könnuninni voru greind með þeirri tölfræði sem er viðeigandi fyrir hverja spurningu. Í töflum 

skýrslunnar eru hlutfallstölur reiknaðar út frá vigtuðum niðurstöðum og aðeins eru birt svör þeirra 

sem tóku afstöðu til spurningarinnar. Af þeim sökum er mismunandi fjöldi svara á bak við hverja 

töflu. Töflurnar sýna hlutföll og fjölda svara skipt niður eftir bakgrunnsþáttunum kyni, aldri, búsetu, 

hjúskaparstöðu, menntun, stöðu á vinnumarkaði, starfsstétt, tekjum, stjórnmálaskoðun og hvort 

börn séu á heimilinu. Sums staðar sýna súlurnar í töflunum samlagningu tveggja hlutfalla sem 

birtast í töflunni. Í þeim tilvikum getur það gerst að hlutfallið við súlurnar sé ekki nákvæmlega það 

sama og það hlutfall sem fæst þegar hlutföllin í töflunni eru lögð saman. Ástæða þessa er að í 

töflunum er námundað að næsta aukastaf. Marktektarprófið kí-kvaðrat var notað til að meta hvort 

tölfræðilega marktækur munur væri á hlutföllum mismunandi hópa. Ef tölfræðileg marktekt kemur 

fram er það gefið til kynna með stjörnum. Ein stjarna þýðir að innan við 5% líkur séu á því að munur 

sem sést á milli hópa svarenda komi til ef enginn munur er á milli hópanna í þýðinu (p≤0,05), þ.e. 

meðal Íslendinga í mars til maí 2017. Tvær stjörnur þýða að innan við 1% líkur séu á því að munur 

sem sést á milli hópa svarenda komi til ef enginn munur er á milli hópanna í þýðinu (p≤0,01) og 

þrjár stjörnur þýða að innan við 0,1% líkur eru á því að munur sem sést á milli hópa svarenda komi 

til ef enginn munur er á milli hópanna í þýðinu (p≤0,001). Reynist marktektarpróf ógilt vegna 

fámennis í hópum er skammstöfunin óg notuð.  

Fjöldi sv arenda

Hlutfall 

sv arenda Fjöldi í þý ði Hlutfall í þý ði

Kyn

Karl 551 49,2% 130.409 50,4%

Kona 569 50,8% 128.156 49,6%

Aldur ***

18-25 ára 84 7,5% 39.362 15,2%

26-35 ára 168 15,0% 48.624 18,8%

36-45 ára 188 16,8% 44.905 17,4%

46-55 ára 224 20,0% 42.572 16,5%

56-65 ára 230 20,5% 38.988 15,1%

66-75 ára 141 12,6% 25.777 10,0%

76 ára og eldri 85 7,6% 18.337 7,1%

Búseta***

Höfuðborgarsv æði 612 54,6% 166.120 64,2%

Landsby ggð 508 45,4% 92.445 35,8%

Menntun ***

Grunnskólamenntun 151 14,1% 71.730 32,6%

Framhaldsskólamenntun 415 38,7% 82.300 37,4%

Háskólamenntun 507 47,3% 66.100 30,0%

Marktækur munur er á fjölda sv arenda og fjölda í þý ði; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001
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NIÐURSTÖÐUR 

Tafla 3. Finnst þér að það ætti að auka eða draga úr fjölda innflytjenda sem koma til 
Íslands eða finnst þér að fjöldi þeirra ætti að vera óbreyttur frá því sem nú er? 

 
 
Tafla 4. Finnst þér að það ætti að auka eða draga úr fjölda innflytjenda sem koma til 

Íslands eða finnst þér að fjöldi þeirra ætti að vera óbreyttur frá því sem nú er? - 
Bakgrunnsgreining 

  

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Auka mikið 96 95 9% 1,8%

Auka nokkuð 322 277 27% 2,7%

Halda óbrey ttum 322 314 30% 2,8%

Draga nokkuð úr 171 204 20% 2,4%

Draga mikið úr 131 142 14% 2,1%

Fjöldi svara 1042 1032 100%

Vil ekki sv ara 78 88

Alls 1120 1120

Fjöldi

9%

27%

30%

20%

14%

Auka 

mikið

Auka 

nokkuð

Halda 

óbrey ttum

Draga 

nokkuð úr

Draga 

mikið úr

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 9% 27% 30% 20% 14% 1032 1042 36%

Kyn

  Karl 9% 25% 30% 20% 17% 512 514 34%

  Kona 10% 29% 31% 19% 11% 521 528 38%

Aldur***

  18-29 ára 18% 34% 20% 19% 10% 217 124 51%

  30-44 ára 7% 29% 33% 16% 16% 290 259 35%

  45-59 ára 7% 21% 38% 21% 13% 259 320 28%

  60 ára og eldri 8% 24% 29% 24% 15% 267 339 32%

Búseta***

  Höfuðborgarsv æði 11% 29% 26% 20% 14% 653 567 40%

  Landsby ggð 7% 23% 39% 19% 13% 379 475 29%

Hjúskaparstaða***

  Einhley p(ur) 15% 31% 27% 21% 7% 219 144 45%

  Í sambúð 9% 32% 21% 21% 17% 204 175 42%

  Í hjónabandi/staðfestri samv ist 6% 25% 37% 17% 14% 470 586 32%

  Skilin(n) eða ekkill/ekkja 12% 18% 25% 30% 16% 114 117 30%

Börn á heimili

  Engin börn á heimilinu 9% 27% 31% 20% 13% 644 651 36%

  Börn á heimilinu 10% 27% 29% 20% 14% 353 360 37%

Menntun***

  Grunnskólanám 7% 18% 30% 32% 14% 322 139 25%

  Verklegt nám á framhaldsskólastigi 3% 15% 31% 25% 25% 201 241 18%

  Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 15% 33% 31% 10% 12% 176 152 47%

  Háskólanám 14% 41% 29% 10% 6% 304 480 54%

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 8% 29% 32% 18% 13% 562 604 37%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 6% 21% 33% 24% 17% 102 113 27%

  Í námi 26% 27% 24% 16% 7% 100 60 53%

  Annað 7% 25% 27% 25% 16% 247 246 32%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Auka mikið eða nokkuð
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Tafla 4 (frh). Finnst þér að það ætti að auka eða draga úr fjölda innflytjenda sem koma til 
Íslands eða finnst þér að fjöldi þeirra ætti að vera óbreyttur frá því sem nú er? 
- Bakgrunnsgreining 

 

 

 

Mynd 5.  Finnst þér að það ætti að auka eða draga úr fjölda innflytjenda sem koma til 
Íslands eða finnst þér að fjöldi þeirra ætti að vera óbreyttur frá því sem nú er? – 
Greint eftir spurningum um hvort viðkomandi þekki innflytjendur 

Auka 

mikið

Auka 

nokkuð

Halda 

óbrey ttum

Draga 

nokkuð úr

Draga 

mikið úr

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Starfsstétt***

  Stjórnendur og sérfræðingar 12% 36% 30% 15% 7% 268 363 48%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 5% 17% 34% 19% 26% 116 124 22%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 6% 27% 31% 24% 12% 195 147 33%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 4% 14% 43% 23% 16% 68 66 19%

Tekjur einstaklings*

  Lægri en 200 þús. kr. 12% 27% 23% 26% 12% 135 84 39%

  201-300 þús. kr. 8% 27% 26% 21% 16% 146 137 36%

  301-400 þús. kr. 9% 36% 22% 22% 12% 138 131 45%

  401-600 þús. kr. 8% 28% 28% 22% 14% 243 268 36%

  Hærri en 600 þús. kr. 11% 25% 40% 13% 12% 225 264 35%

Heimilistekjur***

  Lægri en 300 þús. kr. 12% 27% 25% 23% 12% 152 103 39%

  301-500 þús. kr. 9% 28% 24% 22% 18% 184 151 37%

  501-700 þús. kr. 9% 28% 22% 31% 10% 158 151 36%

  701-900 þús. kr. 14% 23% 38% 19% 6% 123 141 37%

  Hærri en 900 þús. kr. 7% 31% 36% 12% 14% 246 318 38%

Flokkur ef kosið yrði á morgun***

  Framsóknarflokkur 7% 14% 33% 32% 15% 85 116 20%

  Viðreisn 12% 38% 26% 11% 13% 62 64 50%

  Sjálfstæðisflokkur 1% 16% 39% 24% 20% 174 183 17%

  Samfy lkingin 11% 50% 28% 6% 5% 81 92 61%

  Vinstrihrey fingin - grænt framboð 16% 40% 29% 9% 5% 200 223 56%

  Píratar 20% 38% 23% 15% 4% 125 101 58%

  Annar flokkur eða framboð 10% 25% 22% 22% 21% 92 82 35%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Auka mikið eða nokkuð
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Tafla 5. Þegar á heildina er litið, myndir þú segja að innflytjendur hafi almennt góð eða 

slæm áhrif á íslenskan efnahag? 

 
 
Tafla 6. Þegar á heildina er litið, myndir þú segja að innflytjendur hafi almennt góð eða 

slæm áhrif á íslenskan efnahag? – Bakgrunnsgreining 

 

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

10 - Mjög góð 138 116 12% 2,0%

9 75 75 7% 1,6%

8 206 178 18% 2,4%

7 157 156 15% 2,2%

6 78 66 7% 1,5%

5 200 226 22% 2,6%

4 54 65 6% 1,5%

3 31 41 4% 1,2%

2 32 35 3% 1,1%

1 16 19 2% 0,8%

0 - Mjög slæm 31 32 3% 1,1%

Fjöldi svara 1018 1007 100%

Vil ekki sv ara 102 113

Alls 1120 1120

Fjöldi

12%

7%

18%

15%

7%

22%

6%

4%

3%

2%

3%

Góð 

9-10 6-8 5 2-4

Slæm 

0-1

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 19% 40% 22% 14% 5% 1007 1018 59%

Kyn*

  Karl 19% 38% 25% 15% 4% 526 520 56%

  Kona 19% 42% 20% 13% 7% 481 498 61%

Aldur*

  18-29 ára 27% 36% 19% 16% 2% 207 119 63%

  30-44 ára 17% 42% 22% 13% 6% 295 265 59%

  45-59 ára 18% 38% 27% 12% 6% 246 303 56%

  60 ára og eldri 15% 42% 21% 16% 6% 260 331 57%

Búseta*

  Höfuðborgarsv æði 21% 39% 20% 15% 5% 635 550 60%

  Landsby ggð 15% 41% 26% 13% 6% 372 468 56%

Hjúskaparstaða*

  Einhley p(ur) 23% 37% 24% 13% 2% 219 144 60%

  Í sambúð 22% 41% 17% 11% 9% 197 171 63%

  Í hjónabandi/staðfestri samv ist 17% 42% 23% 14% 5% 460 572 58%

  Skilin(n) eða ekkill/ekkja 16% 36% 25% 18% 5% 106 111 51%

Börn á heimili*

  Engin börn á heimilinu 20% 38% 25% 13% 4% 630 633 58%

  Börn á heimilinu 18% 43% 18% 15% 7% 345 356 60%

Menntun***

  Grunnskólanám 10% 34% 30% 21% 5% 314 133 44%

  Verklegt nám á framhaldsskólastigi 11% 31% 28% 21% 8% 193 231 42%

  Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 27% 41% 17% 9% 6% 167 145 68%

  Háskólanám 29% 49% 14% 5% 2% 306 481 79%

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 20% 42% 23% 13% 3% 556 595 62%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 15% 33% 32% 9% 11% 104 115 48%

  Í námi 30% 37% 19% 11% 3% 96 59 68%

  Annað 15% 38% 18% 19% 9% 231 231 54%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Góð (6-10)

59%

56%

61%

63%

59%

56%

57%

60%

56%

60%

63%

58%

51%

58%

60%

44%

42%

68%

79%

62%

48%

68%

54%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla 6 (frh). Þegar á heildina er litið, myndir þú segja að innflytjendur hafi almennt góð 
eða slæm áhrif á íslenskan efnahag? – Bakgrunnsgreining 

 

 

 

 
Mynd 6.  Þegar á heildina er litið, myndir þú segja að innflytjendur hafi almennt góð eða 

slæm áhrif á íslenskan efnahag? - Greint eftir spurningum um hvort viðkomandi 
þekki innflytjendur 

Góð 

9-10 6-8 5 2-4

Slæm 

0-1

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Starfsstétt***

  Stjórnendur og sérfræðingar 26% 44% 18% 8% 3% 272 368 70%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 14% 30% 29% 22% 4% 118 124 44%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 15% 43% 26% 13% 3% 184 138 58%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 13% 40% 34% 8% 4% 68 63 53%

Tekjur einstaklings**

  Lægri en 200 þús. kr. 18% 37% 18% 21% 5% 133 84 55%

  201-300 þús. kr. 10% 48% 20% 14% 8% 142 130 58%

  301-400 þús. kr. 26% 35% 25% 8% 5% 137 129 62%

  401-600 þús. kr. 22% 36% 24% 12% 6% 239 264 58%

  Hærri en 600 þús. kr. 18% 45% 21% 14% 2% 229 267 63%

Heimilistekjur***

  Lægri en 300 þús. kr. 14% 43% 20% 20% 3% 153 101 57%

  301-500 þús. kr. 23% 30% 29% 10% 8% 179 144 53%

  501-700 þús. kr. 15% 42% 22% 14% 7% 156 149 56%

  701-900 þús. kr. 29% 30% 28% 10% 2% 123 139 59%

  Hærri en 900 þús. kr. 18% 48% 17% 13% 3% 245 318 67%

Flokkur ef kosið yrði á morgun***

  Framsóknarflokkur 15% 45% 28% 9% 4% 82 113 59%

  Viðreisn 32% 37% 13% 16% 1% 63 65 70%

  Sjálfstæðisflokkur 8% 34% 31% 18% 9% 169 178 41%

  Samfy lkingin 29% 44% 16% 9% 2% 83 92 74%

  Vinstrihrey fingin - grænt framboð 25% 52% 15% 5% 3% 191 219 77%

  Píratar 36% 35% 13% 14% 2% 116 96 71%

  Annar flokkur eða framboð 10% 42% 23% 10% 15% 94 81 52%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Góð (6-10)

70%

44%

58%

53%

55%

58%

62%

58%

63%

57%

53%

56%

59%

67%

59%

70%

41%

74%

77%

71%

52%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla 7. Þegar á heildina er litið, myndir þú segja að innflytjendur auðgi eða grafi undan 
menningunni á Íslandi? 

 
 
Tafla 8. Þegar á heildina er litið, myndir þú segja að innflytjendur auðgi eða grafi undan 

menningunni á Íslandi? – Bakgrunnsgreining 

 

 

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

10 - Auðga til muna 173 164 16% 2,2%

9 87 71 7% 1,5%

8 189 154 15% 2,1%

7 154 158 15% 2,2%

6 86 95 9% 1,7%

5 180 187 18% 2,3%

4 51 53 5% 1,3%

3 45 56 5% 1,4%

2 39 50 5% 1,3%

1 25 28 3% 1,0%

0 - Grafa v erulega undan 31 37 3% 1,1%

Fjöldi svara 1060 1053 100%

Vil ekki sv ara 60 67

Alls 1120 1120

Fjöldi

16%

7%

15%

15%

9%

18%

5%

5%

5%

3%

3%

Auðga 

9-10 6-8 5 2-4

Grafa 

undan 0-1

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 22% 39% 18% 15% 6% 1053 1060 61%

Kyn***

  Karl 22% 33% 19% 18% 7% 529 525 55%

  Kona 23% 44% 16% 12% 5% 524 535 67%

Aldur**

  18-29 ára 26% 39% 12% 19% 3% 225 126 66%

  30-44 ára 27% 34% 18% 13% 8% 300 270 61%

  45-59 ára 17% 42% 20% 16% 5% 265 326 59%

  60 ára og eldri 19% 40% 20% 13% 8% 264 338 59%

Búseta**

  Höfuðborgarsv æði 24% 38% 15% 17% 6% 664 575 62%

  Landsby ggð 19% 40% 23% 12% 6% 389 485 59%

Hjúskaparstaða***

  Einhley p(ur) 31% 36% 18% 12% 3% 227 147 67%

  Í sambúð 25% 33% 14% 18% 11% 210 181 57%

  Í hjónabandi/staðfestri samv ist 18% 43% 19% 14% 5% 479 595 61%

  Skilin(n) eða ekkill/ekkja 22% 35% 20% 18% 4% 114 118 57%

Börn á heimili

  Engin börn á heimilinu 23% 39% 17% 15% 6% 657 661 62%

  Börn á heimilinu 21% 39% 19% 16% 5% 362 370 61%

Menntun***

  Grunnskólanám 13% 38% 21% 20% 8% 330 138 51%

  Verklegt nám á framhaldsskólastigi 16% 34% 18% 22% 10% 201 242 50%

  Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 26% 38% 18% 13% 5% 180 155 64%

  Háskólanám 34% 43% 14% 6% 2% 317 499 77%

Staða á vinnumarkaði*

  Í launuðu starfi 24% 39% 19% 13% 5% 584 624 63%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 16% 32% 17% 26% 9% 101 114 48%

  Í námi 28% 40% 9% 18% 4% 105 63 69%

  Annað 20% 41% 17% 15% 8% 241 242 60%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Auðga (6-10)

61%

55%

67%

66%

61%

59%

59%

62%

59%

67%

57%

61%

57%

62%

61%

51%

50%

64%

77%

63%

48%

69%

60%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla 8 (frh). Þegar á heildina er litið, myndir þú segja að innflytjendur auðgi eða grafi 
undan menningunni á Íslandi? – Bakgrunnsgreining 

 

 

 

 
Mynd 7.  Þegar á heildina er litið, myndir þú segja að innflytjendur auðgi eða grafi undan 

menningunni á Íslandi? - Greint eftir spurningum um hvort viðkomandi þekki 
innflytjendur 

Auðga 

9-10 6-8 5 2-4

Grafa 

undan 0-1

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Starfsstétt***

  Stjórnendur og sérfræðingar 29% 41% 15% 13% 2% 277 378 70%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 17% 30% 21% 17% 15% 123 129 47%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 20% 43% 16% 17% 4% 201 149 63%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 15% 32% 33% 16% 4% 67 65 47%

Tekjur einstaklings**

  Lægri en 200 þús. kr. 16% 48% 10% 20% 6% 139 87 64%

  201-300 þús. kr. 18% 38% 21% 16% 7% 155 141 56%

  301-400 þús. kr. 29% 33% 12% 16% 9% 141 132 63%

  401-600 þús. kr. 27% 36% 21% 14% 2% 246 271 63%

  Hærri en 600 þús. kr. 19% 42% 19% 15% 5% 232 274 61%

Heimilistekjur***

  Lægri en 300 þús. kr. 20% 45% 15% 15% 5% 158 105 65%

  301-500 þús. kr. 26% 30% 16% 18% 10% 182 148 56%

  501-700 þús. kr. 17% 42% 16% 24% 2% 169 158 58%

  701-900 þús. kr. 30% 34% 20% 14% 2% 125 141 64%

  Hærri en 900 þús. kr. 21% 43% 19% 11% 6% 250 327 64%

Flokkur ef kosið yrði á morgun***

  Framsóknarflokkur 13% 45% 19% 16% 7% 83 113 58%

  Viðreisn 27% 37% 16% 8% 13% 63 65 63%

  Sjálfstæðisflokkur 11% 32% 23% 27% 7% 178 184 43%

  Samfy lkingin 33% 41% 20% 6% 0% 83 93 74%

  Vinstrihrey fingin - grænt framboð 32% 48% 9% 8% 4% 206 232 79%

  Píratar 39% 39% 15% 5% 2% 124 101 78%

  Annar flokkur eða framboð 24% 35% 13% 14% 15% 91 82 59%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Auðga (6-10)

70%

47%

63%

47%

64%

56%

63%

63%

61%

65%

56%

58%

64%

64%

58%

63%

43%

74%

79%

78%

59%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla 9. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska 

efnahagssvæðisins fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að 
viðkomandi hafi góða menntun? 

 
 
Tafla 10. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska 

efnahagssvæðisins fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að 
viðkomandi hafi góða menntun? – Bakgrunnsgreining 

 

  

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög mikilv ægt 160 159 15% 2,2%

Nokkuð mikilv ægt 444 443 42% 3,0%

Ekki mikilv ægt 349 351 34% 2,9%

Alls ekki mikilv ægt 98 90 9% 1,7%

Fjöldi svara 1051 1043 100%

Veit ekki 25 23

Vil ekki sv ara 44 54  

Alls 1120 1120

Fjöldi

15%

42%

34%

9%

Mjög 

mikilv ægt

Nokkuð 

mikilv ægt

Ekki 

mikilv ægt

Alls ekki 

mikilv ægt

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 15% 42% 34% 9% 1043 1051 58%

Kyn***

  Karl 17% 47% 28% 8% 526 524 64%

  Kona 14% 37% 39% 9% 517 527 51%

Aldur***

  18-29 ára 10% 41% 36% 12% 228 129 51%

  30-44 ára 14% 39% 36% 11% 292 262 53%

  45-59 ára 11% 43% 37% 9% 253 317 54%

  60 ára og eldri 24% 47% 25% 3% 270 343 72%

Búseta*

  Höfuðborgarsv æði 16% 42% 36% 7% 663 574 57%

  Landsby ggð 15% 44% 29% 12% 380 477 59%

Hjúskaparstaða**

  Einhley p(ur) 10% 44% 35% 11% 229 147 54%

  Í sambúð 14% 42% 33% 11% 209 183 56%

  Í hjónabandi/staðfestri samv ist 15% 45% 33% 8% 463 582 60%

  Skilin(n) eða ekkill/ekkja 27% 33% 35% 5% 122 124 60%

Börn á heimili

  Engin börn á heimilinu 15% 43% 32% 10% 654 657 58%

  Börn á heimilinu 15% 43% 36% 6% 357 367 58%

Menntun

  Grunnskólanám 15% 42% 35% 8% 320 136 57%

  Verklegt nám á framhaldsskólastigi 20% 43% 29% 8% 202 240 63%

  Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 15% 41% 36% 9% 186 161 55%

  Háskólanám 13% 42% 34% 10% 309 488 56%

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 13% 43% 36% 9% 568 611 55%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 29% 35% 28% 7% 96 111 65%

  Í námi 7% 52% 28% 13% 106 64 58%

  Annað 20% 42% 34% 5% 252 248 61%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða nokkuð mikilv ægt

58%

64%

51%

51%

53%

54%

72%

57%

59%

54%

56%

60%

60%

58%

58%

57%

63%

55%

56%

55%

65%

58%

61%

0% 25% 50% 75% 100%



 
 
 
 

   
 

15 
 

Tafla 10 (frh).  Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska 
efnahagssvæðisins fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að 
viðkomandi hafi góða menntun? – Bakgrunnsgreining 

 

 

 
Mynd 8.  Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska 

efnahagssvæðisins fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að 
viðkomandi hafi góða menntun? - Greint eftir spurningum um hvort viðkomandi 
þekki innflytjendur 

Mjög 

mikilv ægt

Nokkuð 

mikilv ægt

Ekki 

mikilv ægt

Alls ekki 

mikilv ægt

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 16% 45% 31% 9% 267 368 61%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 20% 42% 32% 6% 119 125 62%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 9% 38% 43% 10% 193 146 47%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 19% 38% 34% 9% 68 67 57%

Tekjur einstaklings

  Lægri en 200 þús. kr. 12% 44% 37% 7% 140 87 56%

  201-300 þús. kr. 21% 43% 27% 10% 160 144 64%

  301-400 þús. kr. 9% 48% 33% 9% 138 131 57%

  401-600 þús. kr. 14% 44% 34% 8% 244 271 58%

  Hærri en 600 þús. kr. 15% 39% 39% 7% 223 266 54%

Heimilistekjur

  Lægri en 300 þús. kr. 19% 38% 35% 8% 165 108 57%

  301-500 þús. kr. 13% 45% 31% 11% 183 152 58%

  501-700 þús. kr. 15% 50% 29% 6% 160 153 64%

  701-900 þús. kr. 11% 37% 45% 7% 120 136 48%

  Hærri en 900 þús. kr. 14% 43% 35% 8% 249 325 57%

Flokkur ef kosið yrði á morgun***

  Framsóknarflokkur 20% 54% 24% 2% 88 118 74%

  Viðreisn 20% 39% 37% 4% 63 65 59%

  Sjálfstæðisflokkur 26% 43% 28% 4% 173 184 68%

  Samfy lkingin 11% 50% 31% 9% 82 92 61%

  Vinstrihrey fingin - grænt framboð 13% 37% 43% 7% 207 231 50%

  Píratar 4% 40% 41% 16% 122 99 44%

  Annar flokkur eða framboð 13% 40% 35% 12% 89 79 53%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða nokkuð mikilv ægt

61%

62%

47%

57%

56%

64%

57%

58%

54%

57%

58%

64%

48%

57%

74%

59%

68%

61%

50%

44%

53%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla 11. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska 
efnahagssvæðisins fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að 
viðkomandi búi yfir starfshæfni? 

 
 
Tafla 12. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska 

efnahagssvæðisins fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að 
viðkomandi búi yfir starfshæfni? – Bakgrunnsgreining 

 

  

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög mikilv ægt 367 380 36% 2,9%

Nokkuð mikilv ægt 522 519 50% 3,0%

Ekki mikilv ægt 120 111 11% 1,9%

Alls ekki mikilv ægt 46 36 3% 1,1%

Fjöldi svara 1055 1047 100%

Veit ekki 22 20

Vil ekki sv ara 43 53  

Alls 1120 1120

Fjöldi

36%

50%

11%

3%

Mjög 

mikilv ægt

Nokkuð 

mikilv ægt

Ekki 

mikilv ægt

Alls ekki 

mikilv ægt

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 36% 50% 11% 3% 1047 1055 86%

Kyn

  Karl 36% 51% 9% 4% 529 527 87%

  Kona 37% 48% 12% 3% 518 528 85%

Aldur**

  18-29 ára 42% 43% 12% 3% 230 130 85%

  30-44 ára 36% 53% 7% 5% 294 265 88%

  45-59 ára 29% 51% 15% 5% 254 319 80%

  60 ára og eldri 40% 50% 9% 2% 269 341 89%

Búseta

  Höfuðborgarsv æði 38% 48% 10% 4% 666 576 86%

  Landsby ggð 33% 52% 11% 3% 381 479 85%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) 32% 52% 13% 4% 231 149 83%

  Í sambúð 41% 48% 6% 4% 209 183 90%

  Í hjónabandi/staðfestri samv ist 36% 47% 13% 3% 466 585 84%

  Skilin(n) eða ekkill/ekkja 39% 53% 5% 4% 121 123 92%

Börn á heimili

  Engin börn á heimilinu 35% 51% 11% 3% 655 658 86%

  Börn á heimilinu 40% 47% 10% 3% 360 370 87%

Menntun

  Grunnskólanám 37% 51% 11% 2% 320 137 88%

  Verklegt nám á framhaldsskólastigi 39% 48% 9% 3% 206 243 87%

  Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 38% 46% 12% 4% 185 160 84%

  Háskólanám 33% 51% 11% 5% 310 489 84%

Staða á vinnumarkaði

  Í launuðu starfi 34% 51% 11% 4% 572 615 85%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 46% 43% 8% 3% 96 110 89%

  Í námi 28% 57% 12% 4% 106 64 84%

  Annað 41% 46% 11% 1% 253 249 87%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða nokkuð mikilv ægt

86%

87%

85%

85%

88%

80%

89%

86%

85%

83%

90%

84%

92%

86%

87%

88%

87%

84%

84%

85%

89%

84%

87%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla 12 (frh). Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska 
efnahagssvæðisins fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að 
viðkomandi búi yfir starfshæfni? – Bakgrunnsgreining 

 

 

 
Mynd 9.  Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska 

efnahagssvæðisins fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að 
viðkomandi búi yfir starfshæfni? - Greint eftir spurningum um hvort viðkomandi 
þekki innflytjendur 

Mjög 

mikilv ægt

Nokkuð 

mikilv ægt

Ekki 

mikilv ægt

Alls ekki 

mikilv ægt

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 38% 49% 9% 4% 268 369 87%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 34% 53% 11% 2% 120 125 87%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 36% 45% 15% 4% 194 147 81%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 29% 62% 4% 5% 68 67 91%

Tekjur einstaklings**

  Lægri en 200 þús. kr. 33% 50% 15% 1% 140 88 83%

  201-300 þús. kr. 47% 43% 6% 4% 160 144 90%

  301-400 þús. kr. 21% 63% 13% 4% 138 131 83%

  401-600 þús. kr. 40% 47% 8% 5% 244 271 87%

  Hærri en 600 þús. kr. 33% 53% 11% 3% 227 269 86%

Heimilistekjur*

  Lægri en 300 þús. kr. 36% 53% 8% 2% 167 110 89%

  301-500 þús. kr. 39% 46% 11% 4% 183 152 85%

  501-700 þús. kr. 35% 54% 8% 3% 160 153 89%

  701-900 þús. kr. 27% 47% 22% 3% 120 137 75%

  Hærri en 900 þús. kr. 38% 51% 8% 4% 250 326 88%

Flokkur ef kosið yrði á morgun**

  Framsóknarflokkur 41% 52% 6% 1% 88 118 94%

  Viðreisn 46% 46% 6% 1% 63 65 92%

  Sjálfstæðisflokkur 43% 47% 9% 1% 175 187 90%

  Samfy lkingin 38% 45% 11% 6% 83 93 83%

  Vinstrihrey fingin - grænt framboð 26% 51% 17% 6% 204 229 77%

  Píratar 29% 54% 12% 5% 124 100 83%

  Annar flokkur eða framboð 45% 45% 7% 2% 89 80 90%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða nokkuð mikilv ægt

87%

87%

81%

91%

83%

90%

83%

87%

86%

89%

85%

89%

75%

88%

94%

92%

90%

83%

77%

83%

90%
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Tafla 13. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska 
efnahagssvæðisins fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að 
viðkomandi eigi börn? 

 
 
Tafla 14. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska 

efnahagssvæðisins fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að 
viðkomandi eigi börn? – Bakgrunnsgreining 

 

 

 

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög mikilv ægt 90 96 9% 1,8%

Nokkuð mikilv ægt 252 233 23% 2,6%

Ekki mikilv ægt 446 443 44% 3,1%

Alls ekki mikilv ægt 237 240 24% 2,6%

Fjöldi svara 1025 1011 100%

Veit ekki 45 49

Vil ekki sv ara 50 60  

Alls 1120 1120

Fjöldi

9%

23%

44%

24%

Mjög 

mikilv ægt

Nokkuð 

mikilv ægt

Ekki 

mikilv ægt

Alls ekki 

mikilv ægt

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 9% 23% 44% 24% 1011 1025 33%

Kyn**

  Karl 9% 23% 48% 19% 513 513 33%

  Kona 10% 23% 39% 28% 498 512 33%

Aldur***

  18-29 ára 6% 14% 42% 39% 227 128 20%

  30-44 ára 10% 26% 42% 22% 287 259 36%

  45-59 ára 8% 24% 48% 20% 246 312 31%

  60 ára og eldri 13% 27% 43% 16% 252 326 41%

Búseta*

  Höfuðborgarsv æði 9% 22% 42% 27% 644 559 31%

  Landsby ggð 10% 25% 47% 18% 367 466 35%

Hjúskaparstaða***

  Einhley p(ur) 5% 11% 48% 36% 229 148 16%

  Í sambúð 8% 23% 42% 27% 202 175 31%

  Í hjónabandi/staðfestri samv ist 11% 29% 43% 17% 451 569 40%

  Skilin(n) eða ekkill/ekkja 16% 21% 43% 20% 112 117 37%

Börn á heimili*

  Engin börn á heimilinu 9% 21% 43% 27% 632 639 30%

  Börn á heimilinu 11% 27% 44% 18% 350 358 37%

Menntun**

  Grunnskólanám 12% 21% 48% 18% 301 128 34%

  Verklegt nám á framhaldsskólastigi 11% 26% 44% 19% 199 235 37%

  Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 6% 22% 39% 33% 181 156 28%

  Háskólanám 7% 23% 42% 28% 303 479 31%

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 8% 24% 47% 21% 555 602 32%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 14% 25% 37% 24% 93 106 39%

  Í námi 3% 16% 28% 52% 105 63 20%

  Annað 13% 23% 47% 17% 238 236 36%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 14 (frh). Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska 
efnahagssvæðisins fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að 
viðkomandi eigi börn? – Bakgrunnsgreining 

 

 

 
Mynd 10. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska 

efnahagssvæðisins fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að 
viðkomandi eigi börn? - Greint eftir spurningum um hvort viðkomandi þekki 
innflytjendur 

Mjög 

mikilv ægt

Nokkuð 

mikilv ægt

Ekki 

mikilv ægt

Alls ekki 

mikilv ægt

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 8% 23% 42% 27% 262 361 31%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 10% 22% 50% 19% 115 122 31%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 7% 28% 44% 21% 188 142 35%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 13% 20% 57% 10% 66 65 33%

Tekjur einstaklings***

  Lægri en 200 þús. kr. 7% 12% 43% 38% 136 85 19%

  201-300 þús. kr. 15% 28% 39% 18% 154 139 42%

  301-400 þús. kr. 4% 28% 45% 23% 132 127 33%

  401-600 þús. kr. 10% 23% 43% 24% 237 265 33%

  Hærri en 600 þús. kr. 8% 23% 50% 19% 224 265 31%

Heimilistekjur***

  Lægri en 300 þús. kr. 8% 16% 46% 29% 163 107 25%

  301-500 þús. kr. 12% 15% 40% 33% 170 144 27%

  501-700 þús. kr. 9% 33% 41% 17% 158 148 42%

  701-900 þús. kr. 7% 26% 50% 17% 122 138 33%

  Hærri en 900 þús. kr. 9% 24% 47% 21% 247 322 32%

Flokkur ef kosið yrði á morgun*

  Framsóknarflokkur 10% 26% 48% 17% 85 115 35%

  Viðreisn 9% 23% 48% 20% 60 63 32%

  Sjálfstæðisflokkur 7% 30% 42% 20% 167 179 37%

  Samfy lkingin 9% 22% 49% 20% 78 89 31%

  Vinstrihrey fingin - grænt framboð 9% 15% 45% 31% 200 225 24%

  Píratar 12% 15% 41% 32% 121 98 27%

  Annar flokkur eða framboð 12% 28% 44% 16% 85 77 40%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 15. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska 
efnahagssvæðisins fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að 
viðkomandi sé kristinn? 

 
 
Tafla 16. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska 

efnahagssvæðisins fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að 
viðkomandi sé kristinn? – Bakgrunnsgreining 

 

 

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Mjög mikilv ægt 128 127 12% 2,0%

Nokkuð mikilv ægt 144 129 13% 2,0%

Ekki mikilv ægt 275 254 25% 2,6%

Alls ekki mikilv ægt 487 520 50% 3,1%

Fjöldi svara 1034 1030 100%

Veit ekki 34 34

Vil ekki sv ara 52 57  

Alls 1120 1120

Fjöldi

12%

13%

25%

50%

Mjög 

mikilv ægt

Nokkuð 

mikilv ægt

Ekki 

mikilv ægt

Alls ekki 

mikilv ægt

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 12% 13% 25% 50% 1030 1034 25%

Kyn

  Karl 14% 12% 24% 50% 519 514 26%

  Kona 11% 13% 26% 50% 511 520 24%

Aldur***

  18-29 ára 3% 1% 17% 79% 238 133 4%

  30-44 ára 8% 9% 21% 62% 288 262 17%

  45-59 ára 11% 20% 35% 34% 245 307 31%

  60 ára og eldri 27% 20% 26% 27% 258 332 47%

Búseta***

  Höfuðborgarsv æði 12% 11% 21% 55% 661 571 24%

  Landsby ggð 12% 15% 32% 42% 369 463 26%

Hjúskaparstaða***

  Einhley p(ur) 2% 5% 21% 72% 234 150 7%

  Í sambúð 6% 11% 17% 65% 202 175 17%

  Í hjónabandi/staðfestri samv ist 15% 17% 29% 39% 452 571 32%

  Skilin(n) eða ekkill/ekkja 26% 15% 27% 32% 117 119 41%

Börn á heimili

  Engin börn á heimilinu 12% 13% 23% 51% 644 641 26%

  Börn á heimilinu 11% 12% 27% 50% 347 361 23%

Menntun***

  Grunnskólanám 16% 14% 25% 45% 313 130 30%

  Verklegt nám á framhaldsskólastigi 20% 17% 29% 34% 194 231 37%

  Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 7% 8% 20% 64% 188 161 16%

  Háskólanám 7% 9% 24% 60% 310 487 16%

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 9% 13% 27% 50% 562 606 23%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 15% 17% 21% 48% 92 106 31%

  Í námi 1% 0% 7% 93% 106 64 1%

  Annað 23% 14% 29% 34% 245 239 37%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 16 (frh). Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska 
efnahagssvæðisins fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að 
viðkomandi sé kristinn? – Bakgrunnsgreining 

 

 

 
Mynd 11. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska 

efnahagssvæðisins fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að 
viðkomandi sé kristinn? - Greint eftir spurningum um hvort viðkomandi þekki 
innflytjendur 

Mjög 

mikilv ægt

Nokkuð 

mikilv ægt

Ekki 

mikilv ægt

Alls ekki 

mikilv ægt

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Starfsstétt***

  Stjórnendur og sérfræðingar 7% 15% 23% 56% 269 370 21%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 21% 8% 24% 47% 115 121 29%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 7% 14% 28% 51% 191 142 21%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 11% 16% 39% 34% 63 63 27%

Tekjur einstaklings***

  Lægri en 200 þús. kr. 5% 5% 23% 68% 140 87 10%

  201-300 þús. kr. 22% 10% 25% 43% 154 137 32%

  301-400 þús. kr. 11% 10% 22% 56% 141 130 22%

  401-600 þús. kr. 11% 15% 30% 45% 235 264 25%

  Hærri en 600 þús. kr. 8% 15% 22% 54% 221 264 24%

Heimilistekjur***

  Lægri en 300 þús. kr. 11% 4% 24% 61% 165 106 15%

  301-500 þús. kr. 18% 12% 24% 47% 178 148 29%

  501-700 þús. kr. 11% 17% 21% 50% 156 147 28%

  701-900 þús. kr. 9% 12% 29% 50% 121 136 21%

  Hærri en 900 þús. kr. 7% 15% 28% 50% 244 321 22%

Flokkur ef kosið yrði á morgun***

  Framsóknarflokkur 21% 20% 23% 37% 82 112 40%

  Viðreisn 13% 6% 23% 59% 60 63 19%

  Sjálfstæðisflokkur 21% 19% 30% 30% 175 183 40%

  Samfy lkingin 5% 19% 26% 50% 83 91 24%

  Vinstrihrey fingin - grænt framboð 5% 10% 18% 67% 200 225 15%

  Píratar 3% 5% 21% 71% 121 98 8%

  Annar flokkur eða framboð 15% 17% 21% 47% 86 79 32%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða nokkuð mikilv ægt

21%

29%

21%

27%

10%

32%

22%

25%

24%

15%

29%

28%

21%

22%

40%

19%

40%

24%

15%

8%

32%

0% 25% 50% 75% 100%



 
 
 
 

   
 

22 
 

Tafla 17. Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum starf þitt eða nám? 

 
 
 
Tafla 18. Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum starf þitt eða nám? – 

Bakgrunnsgreining 

 

  

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Já 778 721 70% 2,8%

Nei 257 310 30% 2,8%

Fjöldi svara 1035 1030 100%

Á ekki v ið 44 46

Vil ekki sv ara 41 43  

Alls 1120 1120

Fjöldi

70%

30%

Já Nei

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 70% 30% 1030 1035 70%

Kyn

  Karl 72% 28% 519 512 72%

  Kona 68% 32% 512 523 68%

Aldur*

  18-29 ára 69% 31% 227 127 69%

  30-44 ára 73% 27% 299 269 73%

  45-59 ára 75% 25% 255 321 75%

  60 ára og eldri 63% 37% 249 318 63%

Búseta

  Höfuðborgarsv æði 70% 30% 659 566 70%

  Landsby ggð 70% 30% 372 469 70%

Hjúskaparstaða**

  Einhley p(ur) 73% 27% 225 148 73%

  Í sambúð 78% 22% 209 180 78%

  Í hjónabandi/staðfestri samv ist 68% 32% 470 581 68%

  Skilin(n) eða ekkill/ekkja 59% 41% 109 113 59%

Börn á heimili

  Engin börn á heimilinu 71% 29% 637 639 71%

  Börn á heimilinu 69% 31% 362 370 69%

Menntun***

  Grunnskólanám 58% 42% 317 135 58%

  Verklegt nám á framhaldsskólastigi 70% 30% 196 232 70%

  Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 74% 26% 182 152 74%

  Háskólanám 80% 20% 312 492 80%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 18 (frh). Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum starf þitt eða nám? – 
Bakgrunnsgreining 

 
 
  

Já Nei

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 75% 25% 586 626 75%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 78% 22% 95 107 78%

  Í námi 68% 32% 105 63 68%

  Annað 55% 45% 227 225 55%

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 78% 22% 271 374 78%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 76% 24% 123 128 76%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 78% 22% 200 148 78%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 68% 32% 68 65 68%

Tekjur einstaklings**

  Lægri en 200 þús. kr. 68% 32% 132 84 68%

  201-300 þús. kr. 59% 41% 154 136 59%

  301-400 þús. kr. 72% 28% 138 129 72%

  401-600 þús. kr. 74% 26% 246 274 74%

  Hærri en 600 þús. kr. 75% 25% 228 266 75%

Heimilistekjur

  Lægri en 300 þús. kr. 67% 33% 152 101 67%

  301-500 þús. kr. 65% 35% 178 148 65%

  501-700 þús. kr. 71% 29% 168 154 71%

  701-900 þús. kr. 76% 24% 120 137 76%

  Hærri en 900 þús. kr. 73% 27% 251 324 73%

Flokkur ef kosið yrði á morgun**

  Framsóknarflokkur 66% 34% 81 111 66%

  Viðreisn 68% 32% 61 62 68%

  Sjálfstæðisflokkur 62% 38% 177 183 62%

  Samfy lkingin 81% 19% 80 89 81%

  Vinstrihrey fingin - grænt framboð 78% 22% 200 227 78%

  Píratar 69% 31% 115 98 69%

  Annar flokkur eða framboð 68% 32% 98 83 68%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 19. Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum börn þín? 

 
 
Tafla 20. Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum börn þín? - Bakgrunnsgreining 

 

 
  

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Já 363 295 37% 3,3%

Nei 518 513 63% 3,3%

Fjöldi svara 881 808 100%

Á ekki v ið 196 262

Vil ekki sv ara 43 50  

Alls 1120 1120

Fjöldi

37%

63%

Já Nei

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 37% 63% 808 881 37%

Kyn

  Karl 39% 61% 409 445 39%

  Kona 34% 66% 399 436 34%

Aldur***

  18-29 ára 8% 92% 98 56 8%

  30-44 ára 49% 51% 238 226 49%

  45-59 ára 46% 54% 238 300 46%

  60 ára og eldri 26% 74% 234 299 26%

Búseta

  Höfuðborgarsv æði 36% 64% 502 474 36%

  Landsby ggð 37% 63% 306 407 37%

Hjúskaparstaða***

  Einhley p(ur) 17% 83% 89 63 17%

  Í sambúð 31% 69% 153 141 31%

  Í hjónabandi/staðfestri samv ist 40% 60% 439 551 40%

  Skilin(n) eða ekkill/ekkja 42% 58% 113 116 42%

Börn á heimili***

  Engin börn á heimilinu 25% 75% 455 507 25%

  Börn á heimilinu 51% 49% 332 356 51%

Menntun***

  Grunnskólanám 32% 68% 244 116 32%

  Verklegt nám á framhaldsskólastigi 33% 67% 163 204 33%

  Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 25% 75% 116 109 25%

  Háskólanám 47% 53% 264 431 47%

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 41% 59% 475 540 41%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 47% 53% 83 97 47%

  Í námi 11% 89% 44 30 11%

  Annað 26% 74% 194 203 26%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 20 (frh). Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum börn þín? – Bakgrunnsgreining 

 

 

 

  

Já Nei

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Starfsstétt*

  Stjórnendur og sérfræðingar 49% 51% 243 341 49%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 38% 62% 105 113 38%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 36% 64% 139 111 36%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 33% 67% 54 56 33%

Tekjur einstaklings***

  Lægri en 200 þús. kr. 20% 80% 57 44 20%

  201-300 þús. kr. 29% 71% 115 113 29%

  301-400 þús. kr. 32% 68% 114 111 32%

  401-600 þús. kr. 42% 58% 203 235 42%

  Hærri en 600 þús. kr. 45% 55% 199 242 45%

Heimilistekjur***

  Lægri en 300 þús. kr. 23% 77% 79 61 23%

  301-500 þús. kr. 26% 74% 127 113 26%

  501-700 þús. kr. 41% 59% 133 126 41%

  701-900 þús. kr. 40% 60% 97 122 40%

  Hærri en 900 þús. kr. 43% 57% 237 305 43%

Flokkur ef kosið yrði á morgun

  Framsóknarflokkur 35% 65% 72 101 35%

  Viðreisn 32% 68% 54 55 32%

  Sjálfstæðisflokkur 37% 63% 150 163 37%

  Samfy lkingin 44% 56% 63 77 44%

  Vinstrihrey fingin - grænt framboð 38% 62% 140 185 38%

  Píratar 43% 57% 83 75 43%

  Annar flokkur eða framboð 27% 73% 74 71 27%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 21. Þekkir þú einhverja innflytjendur sem tengjast fjölskyldu þinni í gegnum hjúskap? 

 
 
Tafla 22. Þekkir þú einhverja innflytjendur sem tengjast fjölskyldu þinni í gegnum hjúskap? 

– Bakgrunnsgreining 

 

 
 
 
 

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Já 343 338 35% 3,0%

Nei 639 624 65% 3,0%

Fjöldi svara 982 962 100%

Á ekki v ið 98 117

Vil ekki sv ara 40 42  

Alls 1120 1120

Fjöldi

35%

65%

Já Nei

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 35% 65% 962 982 35%

Kyn

  Karl 34% 66% 490 488 34%

  Kona 36% 64% 472 494 36%

Aldur

  18-29 ára 36% 64% 188 103 36%

  30-44 ára 36% 64% 285 258 36%

  45-59 ára 34% 66% 248 311 34%

  60 ára og eldri 34% 66% 241 310 34%

Búseta***

  Höfuðborgarsv æði 40% 60% 620 539 40%

  Landsby ggð 26% 74% 342 443 26%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) 39% 61% 179 118 39%

  Í sambúð 33% 67% 204 174 33%

  Í hjónabandi/staðfestri samv ist 36% 64% 449 562 36%

  Skilin(n) eða ekkill/ekkja 29% 71% 113 115 29%

Börn á heimili

  Engin börn á heimilinu 34% 66% 596 601 34%

  Börn á heimilinu 37% 63% 338 358 37%

Menntun*

  Grunnskólanám 31% 69% 303 132 31%

  Verklegt nám á framhaldsskólastigi 31% 69% 175 212 31%

  Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 44% 56% 163 142 44%

  Háskólanám 37% 63% 296 472 37%

Staða á vinnumarkaði

  Í launuðu starfi 33% 67% 542 591 33%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 40% 60% 95 106 40%

  Í námi 41% 59% 95 57 41%

  Annað 36% 64% 214 215 36%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 22 (frh). Þekkir þú einhverja innflytjendur sem tengjast fjölskyldu þinni í gegnum 
hjúskap? – Bakgrunnsgreining 

 

 
 
 
  

Já Nei

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 36% 64% 264 362 36%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 38% 62% 110 118 38%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 32% 68% 180 135 32%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 30% 70% 65 64 30%

Tekjur einstaklings

  Lægri en 200 þús. kr. 30% 70% 107 70 30%

  201-300 þús. kr. 35% 65% 149 132 35%

  301-400 þús. kr. 41% 59% 133 124 41%

  401-600 þús. kr. 35% 65% 230 258 35%

  Hærri en 600 þús. kr. 34% 66% 216 258 34%

Heimilistekjur

  Lægri en 300 þús. kr. 30% 70% 130 90 30%

  301-500 þús. kr. 39% 61% 160 133 39%

  501-700 þús. kr. 34% 66% 158 145 34%

  701-900 þús. kr. 37% 63% 117 133 37%

  Hærri en 900 þús. kr. 34% 66% 243 318 34%

Flokkur ef kosið yrði á morgun

  Framsóknarflokkur 33% 67% 76 106 33%

  Viðreisn 38% 62% 58 58 38%

  Sjálfstæðisflokkur 27% 73% 167 176 27%

  Samfy lkingin 33% 67% 73 82 33%

  Vinstrihrey fingin - grænt framboð 35% 65% 182 215 35%

  Píratar 40% 60% 109 94 40%

  Annar flokkur eða framboð 40% 60% 94 80 40%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 23. Þekkir þú einhverja innflytjendur sem eru persónulegir vinir þínir? 

 
 
 
Tafla 24. Þekkir þú einhverja innflytjendur sem eru persónulegir vinir þínir? – 

Bakgrunnsgreining 

 

 

 

 

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Já 496 477 47% 3,1%

Nei 512 538 53% 3,1%

Fjöldi svara 1008 1015 100%

Á ekki v ið 69 60

Vil ekki sv ara 43 45  

Alls 1120 1120

Fjöldi

47%

53%

Já Nei

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 47% 53% 1015 1008 47%

Kyn

  Karl 47% 53% 506 495 47%

  Kona 47% 53% 509 513 47%

Aldur

  18-29 ára 50% 50% 220 122 50%

  30-44 ára 46% 54% 298 269 46%

  45-59 ára 48% 52% 254 311 48%

  60 ára og eldri 44% 56% 244 306 44%

Búseta

  Höfuðborgarsv æði 47% 53% 643 546 47%

  Landsby ggð 46% 54% 372 462 46%

Hjúskaparstaða**

  Einhley p(ur) 51% 49% 223 146 51%

  Í sambúð 53% 47% 209 179 53%

  Í hjónabandi/staðfestri samv ist 41% 59% 459 564 41%

  Skilin(n) eða ekkill/ekkja 50% 50% 108 107 50%

Börn á heimili

  Engin börn á heimilinu 48% 52% 635 622 48%

  Börn á heimilinu 45% 55% 355 364 45%

Menntun

  Grunnskólanám 42% 58% 330 141 42%

  Verklegt nám á framhaldsskólastigi 47% 53% 182 217 47%

  Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 46% 54% 175 147 46%

  Háskólanám 52% 48% 305 480 52%

Staða á vinnumarkaði*

  Í launuðu starfi 45% 55% 567 604 45%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 57% 43% 95 103 57%

  Í námi 55% 45% 100 62 55%

  Annað 43% 57% 236 225 43%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 24 (frh). Þekkir þú einhverja innflytjendur sem eru persónulegir vinir þínir?  
Bakgrunnsgreining 

 

 

 
  

Já Nei

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 48% 52% 267 362 48%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 38% 62% 119 125 38%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 50% 50% 196 141 50%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 53% 47% 64 62 53%

Tekjur einstaklings

  Lægri en 200 þús. kr. 44% 56% 132 84 44%

  201-300 þús. kr. 49% 51% 150 131 49%

  301-400 þús. kr. 57% 43% 140 128 57%

  401-600 þús. kr. 44% 56% 241 266 44%

  Hærri en 600 þús. kr. 42% 58% 224 262 42%

Heimilistekjur

  Lægri en 300 þús. kr. 49% 51% 153 100 49%

  301-500 þús. kr. 52% 48% 176 144 52%

  501-700 þús. kr. 43% 57% 165 150 43%

  701-900 þús. kr. 44% 56% 120 135 44%

  Hærri en 900 þús. kr. 43% 57% 247 320 43%

Flokkur ef kosið yrði á morgun

  Framsóknarflokkur 47% 53% 83 113 47%

  Viðreisn 48% 52% 61 63 48%

  Sjálfstæðisflokkur 38% 62% 169 174 38%

  Samfy lkingin 55% 45% 79 84 55%

  Vinstrihrey fingin - grænt framboð 50% 50% 192 221 50%

  Píratar 48% 52% 123 100 48%

  Annar flokkur eða framboð 44% 56% 95 80 44%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 25. Þekkir þú einhverja innflytjendur? - Samantekt 

 
 
 
Tafla 26. Þekkir þú einhverja innflytjendur? - Samantekt – Bakgrunnsgreining 

 

 
 
 

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Já 897 866 81% 2,4%

Nei 174 204 19% 2,4%

Fjöldi svara 1071 1070 100%

Á ekki v ið 12 11

Vil ekki sv ara 37 39  

Alls 1120 1120

Fjöldi

81%

19%

Já Nei

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 81% 19% 1070 1071 81%

Kyn

  Karl 81% 19% 532 526 81%

  Kona 80% 20% 538 545 80%

Aldur***

  18-29 ára 82% 18% 233 129 82%

  30-44 ára 83% 17% 300 271 83%

  45-59 ára 86% 14% 270 333 86%

  60 ára og eldri 72% 28% 267 338 72%

Búseta

  Höfuðborgarsv æði 81% 19% 681 584 81%

  Landsby ggð 81% 19% 390 487 81%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) 84% 16% 233 151 84%

  Í sambúð 82% 18% 216 186 82%

  Í hjónabandi/staðfestri samv ist 80% 20% 483 599 80%

  Skilin(n) eða ekkill/ekkja 75% 25% 120 122 75%

Börn á heimili

  Engin börn á heimilinu 79% 21% 673 669 79%

  Börn á heimilinu 84% 16% 366 376 84%

Menntun***

  Grunnskólanám 74% 26% 340 146 74%

  Verklegt nám á framhaldsskólastigi 80% 20% 201 239 80%

  Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 86% 14% 187 160 86%

  Háskólanám 86% 14% 317 501 86%

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 86% 14% 596 636 86%

  Sjálfstætt starfandi/atv innurekandi 80% 20% 103 114 80%

  Í námi 86% 14% 105 63 86%

  Annað 67% 33% 250 244 67%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 26 (frh).  Þekkir þú einhverja innflytjendur? - Samantekt – Bakgrunnsgreining 

 
  

Já Nei

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 85% 15% 278 380 85%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 85% 15% 126 131 85%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 89% 11% 207 153 89%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 78% 22% 70 68 78%

Tekjur einstaklings*

  Lægri en 200 þús. kr. 72% 28% 140 88 72%

  201-300 þús. kr. 81% 19% 160 143 81%

  301-400 þús. kr. 82% 18% 146 136 82%

  401-600 þús. kr. 85% 15% 251 279 85%

  Hærri en 600 þús. kr. 84% 16% 233 273 84%

Heimilistekjur

  Lægri en 300 þús. kr. 76% 24% 165 108 76%

  301-500 þús. kr. 79% 21% 185 153 79%

  501-700 þús. kr. 86% 14% 172 161 86%

  701-900 þús. kr. 82% 18% 124 139 82%

  Hærri en 900 þús. kr. 82% 18% 256 332 82%

Flokkur ef kosið yrði á morgun

  Framsóknarflokkur 75% 25% 85 116 75%

  Viðreisn 82% 18% 63 65 82%

  Sjálfstæðisflokkur 77% 23% 181 187 77%

  Samfy lkingin 86% 14% 84 92 86%

  Vinstrihrey fingin - grænt framboð 86% 14% 207 234 86%

  Píratar 79% 21% 126 103 79%

  Annar flokkur eða framboð 78% 22% 98 85 78%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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BAKGRUNNSUPPLÝSINGAR 

Tafla 27. Kyn 

 

  

Tafla 28. Aldur 

 
 

Tafla 29. Búseta 

 

 

  

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Karl 551 557 50% 2,9%

Kona 569 563 50% 2,9%

Alls 1120 1120 100%

Fjöldi

50%

50%

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

18-29 ára 143 248 22% 2,4%

30-44 ára 279 308 28% 2,6%

45-59 ára 343 281 25% 2,5%

60 ára og eldri 355 283 25% 2,5%

Alls 1120 1120 100%

Fjöldi

22%

28%

25%

25%

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Höfuðborgarsv æði 612 710 63% 2,8%

Landsby ggð 508 410 37% 2,8%

Alls 1120 1120 100%

Fjöldi

50%

50%

63%

37%
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Tafla 30. Hver er hjúskaparstaða þín? 

 
 

Tafla 31. Búa börn, 17 ára eða yngri, á heimili þínu? 

 
 
Tafla 32. Hvert er hæsta stig menntunar sem þú hefur lokið? 

 
 

  

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Einhley p(ur) 154 237 22% 2,5%

Í sambúð 189 221 20% 2,4%

Í hjónabandi/í staðfestri samv ist 614 496 46% 3,0%

Fráskilin(n)/skilin(n) að borði og sæng 90 90 8% 1,7%

Ekkja/ekkill 37 35 3% 1,1%

Fjöldi svara 1084 1079 100%

Sv arar ekki 36 41  

Alls 1120 1120  

Fjöldi

Í greiningu niðurstaðna er hjúskaparstöðu skipt í fjóra flokka þar sem flokkarnir Ekkja/ekkill  og Fráskilin(n)/skilin að borði og sæng  eru 

sameinaðir.

22%

20%

46%

8%

3%

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Engin börn á heimilinu 689 691 65% 2,9%

Börn á heimilinu 381 372 35% 2,9%

Fjöldi svara 1070 1063 100%

Sv arar ekki 50 57

Alls 1120 1120

Fjöldi

50%

50%

65%

35%

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Grunnskólanám eða minna 151 350 33% 2,8%

Starfsnám 82 70 7% 1,5%

Iðnnám - v erklegt nám á framhaldsskólastigi 169 140 13% 2,0%

Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 164 191 18% 2,3%

Nám í sérskóla á háskólastigi 67 37 3% 1,1%

Grunnnám í háskóla 249 161 15% 2,1%

Meistaranám í háskóla 171 112 10% 1,8%

Doktorsnám 20 12 1% 0,6%

Fjöldi svara 1073 1073 100%

Sv arar ekki 47 47

Alls 1120 1120  

Fjöldi

Í greiningu niðurstaðna er menntun skipt í fjóra flokka þar sem flokkarnir Starfsnám  og Iðnnám  eru sameinaðir undir heitinu Verklegt 

nám á framhaldsskólastigi  og allt nám á háskólastigi er sameinað undir heitinu Háskólanám .
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Tafla 33. Hver er staða þín á vinnumarkaði? 

 
 
Tafla 34. Undir hvern af eftirfarandi flokkum fellur aðalstarf þitt? 

 
 
 

  

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Í launuðu starfi 645 605 56% 3,0%

Sjálfstætt starfandi 86 71 7% 1,5%

Atv innurekandi 30 33 3% 1,0%

Í námi 64 106 10% 1,8%

Á eftirlaunum 160 141 13% 2,0%

Öry rki 52 65 6% 1,4%

Atv innuleitandi 11 13 1% 0,6%

Í fæðingarorlofi/foreldraorlofi 13 17 2% 0,7%

Heimav innandi 9 8 1% 0,5%

Annað 13 20 2% 0,8%

Fjöldi svara 1083 1079 100%

Sv arar ekki 37 41  

Alls 1120 1120  

Fjöldi

Í greiningu niðurstaðna er stöðu á v innumarkaði skipt í fjóra flokka þar sem flokkarnir Sjálfstætt starfandi  og Atvinnurekandi  eru 

sameinaðir og flokkarnir Á eftirlaunum, Öryrki, Atvinnuleitandi, Í fæðingarorlofi/foreldraorlofi, Heimavinnandi og Annað  eru sameinaðir 

undir heitinu Annað.

56%

7%

3%

10%

13%

6%

1%

2%

1%

2%

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Stjórnendur, kjörnir fulltrúar og æðstu embættismenn 112 105 15% 2,7%

Sérfræðingar með háskólapróf 272 176 26% 3,2%

Tæknar og sérmenntað starfsfólk 63 55 8% 2,0%

Skrifstofufólk 52 55 8% 2,0%

Þjónustu-, umönnunar-, sölu- og afgreiðslufólk 104 155 22% 3,1%

Bændur og fiskimenn 25 18 3% 1,2%

Iðnaðarmenn og sérhæft iðnv erkafólk 69 71 10% 2,3%

Bílstjórar, v éla- og v élgæslufólk 27 36 5% 1,7%

Ósérhæft starfsfólk 19 20 3% 1,3%

Fjöldi svara 743 692 100%  

Ekki í starfi 322 369   

Sv arar ekki 55 59   

Alls 1120 1120

Í greiningu niðurstaðna er starfi skipt í fjóra flokka þar sem flokkarnir Stjórnendur  og Sérfræðingar  eru sameinaðir, flokkarnir Tæknar og 

Iðnaðarmenn eru sameinaðir, flokkarnir Skrifstofufólk  og Þjónustu-, umönnunar-, sölu- og afgreiðslufólk  eru sameinaðir og flokkarnir 

Bændur og fiskimenn, Bílstjórar, véla- og vélgæslufólk  og Ósérhæft starfsfólk eru sameinaðir.

Fjöldi
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Tafla 35. Hverjar eru heildartekjur þínar að jafnaði á mánuði fyrir skatt? 

 
 
Tafla 36. Hverjar eru heildartekjur heimilis þíns, það er þínar og maka þíns, að jafnaði á 

mánuði fyrir skatt?   

 
 
 
Þegar greint er eftir stjórnmálaskoðun er byggt á svörum þátttakenda við þremur spurningum. Fyrst 

voru þátttakendur spurðir hvaða flokk eða lista þeir myndu kjósa ef alþingiskosningar væru haldnar 

á morgun. Óákveðnir svarendur voru síðan spurðir áfram að því hvaða flokk eða lista þeir teldu 

líklegast að þeir myndu kjósa ef gengið yrði til kosninga á morgun. Ef svarendur voru ennþá 

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

200 þús. kr. eða lægri 90 143 15% 2,3%

201-300 þús. kr. 148 163 17% 2,4%

301-400 þús. kr. 139 150 16% 2,3%

401-500 þús kr. 134 133 14% 2,2%

501-600 þús. kr. 148 124 13% 2,1%

601-700 þús. kr. 90 83 9% 1,8%

701-900 þús. kr. 103 86 9% 1,8%

901 þús.-1,1 milljón kr. 47 40 4% 1,3%

1,1-1,3 milljón kr. 17 12 1% 0,7%

1,3-1,5 milljón kr. 8 6 1% 0,5%

1,5-1,7 milljón kr. 4 3 0% 0,4%

Yfir 1,7 milljón kr. 10 7 1% 0,6%

Fjöldi svara 938 951 100%

Sv arar ekki 182 169  

Alls 1120 1120

Fjöldi

Í greiningu niðurstaðna er einstaklingstekjum skipt í fimm flokka þar sem flokkarnir 401-500 þús. kr. og 501-600 þús. 

kr.  eru sameinaðir og allir flokkar y fir 600 þús. kr. eru sameinaðir undir heitinu Hærri en 600 þús. kr .
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fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

200 þús. kr. eða lægri 48 96 10% 2,0%

201-300 þús. kr. 64 72 8% 1,7%

301-400 þús. kr. 77 96 10% 2,0%

401-500 þús kr. 80 95 10% 2,0%

501-600 þús. kr. 81 82 9% 1,8%

601-700 þús. kr. 82 91 10% 1,9%

701-900 þús. kr. 144 130 14% 2,2%

901 þús.-1,1 milljón kr. 112 84 9% 1,9%

1,1-1,3 milljón kr. 89 65 7% 1,6%

1,3-1,5 milljón kr. 67 57 6% 1,6%

1,5-1,7 milljón kr. 29 24 3% 1,0%

Yfir 1,7 milljón kr. 39 30 3% 1,1%

Fjöldi svara 912 922 100%

Sv arar ekki 208 198  

Alls 1120 1120

Fjöldi

Í greiningu niðurstaðna er heimilistekjum skipt í fimm flokka. Einstaklingstekjur þeirra sem eiga ekki maka eru skráðar 

sem heimilistekjur þeirra.
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36 
 

óákveðnir voru þeir spurðir hvort þeir teldu líklegra að þeir myndu kjósa Sjálfstæðisflokkinn eða 

einhvern annan flokk eða lista. 

 Næst var svarendum, sem svöruðu þriðju spurningunni þannig að þeir myndu líklega kjósa 

einhvern annan flokk eða lista en Sjálfstæðisflokkinn, skipt á milli annarra flokka og 

valmöguleikanna „myndi skila auðu eða ógildu“ og „myndi ekki kjósa“ í sömu innbyrðis hlutföllum 

og fengust við tveimur fyrri spurningunum. 

 Þessi aðferðafræði var þróuð þar sem Sjálfstæðisflokkurinn hefur gjarnan fengið minna fylgi í 

kosningum heldur en mælst hefur í könnunum þar sem notast er við eina spurningu um hvaða lista 

eða flokk svarendur myndu kjósa. Með því að nota þessar þrjár spurningar er leitast við að spá 

betur fyrir um kosningahegðun. Hér eru sýndar niðurstöður þegar búið er að leggja saman 

niðurstöður þessara þriggja spurninga. 

 
Tafla 37. Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú 

kjósa? (Samanlögð svör við þremur spurningum) 

 
 
 

fy rir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Bjarta framtíð (A-listi) 32 39 4,5% 0,1%

Framsóknarflokkinn (B-listi) 122 92 10,7% 0,2%

Viðreisn (C-listi) 65 63 7,3% 0,2%

Sjálfstæðisflokkinn (D-listi) 191 184 21,3% 0,3%

Íslensku þjóðfy lkinguna (E-listi) 8 9 1,0% 0,1%

Flokk fólksins (F-listi) 29 36 4,1% 0,1%

Húmanistaflokkinn (H-listi) 2 1 0,2% 0,0%

Pírata (P-listi) 103 126 14,6% 0,3%

Alþý ðufy lkinguna (R-listi) 3 1 0,2% 0,0%

Samfy lkinguna (S-listi) 95 86 10,0% 0,2%

Dögun (T-listi) 5 7 0,9% 0,1%

Vinstrihrey finguna - grænt framboð (V-listi) 238 212 24,6% 0,3%

Annan flokk eða lista 7 5 0,6% 0,1%

Fjöldi svara 900 862 100%

My ndi ekki kjósa 23 37

My ndi skila auðu eða ógildu 62 77

Veit ekki 50 53

Sv arar ekki 85 90

Alls 1120 1120  

Fjöldi

Í greiningu niðurstaðna er unnið með stjórnmálaflokka í sex  flokkum þar sem Framsóknarflokkurinn, Viðreisn, Sjálfstæðisflokkurinn, 

Samfylkingin, Vinstrihreyfingin - grænt framboð og Píratar  eru notaðir en aðrir flokkar eru sameinaðir undir undir heitinu Annar flokkur 

eða framboð .
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